



D. O. M.

EL SEÑOR

DON JOSÉ MÉRIDA ARREDONDO

Falleció a los 90 años de edad, el día 15 del presente mes, a las doce de la noche
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: hijos doña Piedad; Sor María Encarnación, Religiosa Capuchina y don Jesús Mérida Pérez, Rector del Sacro-Monte de Granada; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Su entierro se verificó ayer tarde en la Iglesia Rectoral de Santa Eulalia. El funeral se celebrará hoy en dicha Iglesia a las diez de la mañana.

Murcia 17 de Agosto de 1926.

Casa mortuoria: Cánovas del Castillo, 21.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, han concedido respectivamente 200 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

CRITERIOS OPUESTOS

Hace notar un periódico madrileño el criterio diametralmente opuesto que dos países, de moneda depreciada, siguen con respecto al turismo.

Mientras en Francia se incrementa el odio hacia el extranjero y se traduce en proyectos contra el turista, en Italia, país que como Francia, está atravesando una crisis económica angustiosa, se toman todas las medidas para incrementar la visita de los extranjeros a los monumentos artísticos de aquella nación.

El hecho, como se ve, es el mismo, la situación económica difiere muy poco, y sin embargo, hay manifiesta oposición en el modo de entender el problema.

Hace unos días comentábamos el hecho de que Francia se manifestase tan hostil contra el extranjero, y decíamos, que más que los recursos que pueda producir para el tesoro el impuesto que trataba de crear, se veía en el intento, el amor propio francés.

Las razones que educen los periódicos franceses de que los que visitan a Francia, y disfrutan de todas sus bellezas, deben contribuir a sostenerlas, es un argumento de esa fuerza porque el turista lo que hace precisamente es eso, ayudar con sus gastos a mantener las industrias francesas. Si se suprime el turista, los hoteles cerrarán sus puertas y las líneas de comunicación habrán perdido más de un cincuenta por ciento de ingresos.

La verdadera causa de ese estado de ánimo de los franceses tan fielmente reflejado por su prensa, es que para el amor propio francés resulta inofensivo esa ostentación de bienestar, que hace el turista al deambular por las calles de la capital francesa,

Un cariñoso amigo nuestro, que circunstancialmente está en París, nos escribe una extensa carta relatándonos ese estado de ánimo de los franceses, que se muestra más ostensible y más vigoroso, contra los norteamericanos que llevan su derroche hasta constituir un agravio para la situación difícil de Francia.

En cambio, nos dice este amigo nuestro, para los españoles hay un trato de favor, quizá porque no gasta

mos ese aire de superioridad, sino que vamos sencillamente a nuestros fines, sin esos procedimientos aparatosos: en todas partes se nos dispensa una cordial acogida. Si fuere posible una disposición general, con la excepción a favor de España, es muy fácil que la dieran y con muchísimo gusto.

Pero en fin, el hecho es que Francia entiende, que el forastero debe contribuir a levantar las cargas de la nación, y en cambio Italia, que está recurriendo a gravarlo todo, a poner impuestos dolorosos a todas las clases sociales, para favorecer el turismo, quita todas las trabas, y hasta subvenciona empresas, para que sea cada vez más floreciente y más considerable el número de los visitantes.

Nosotros, conforme exponíamos estos días pasados, creemos que es un error el dificultar la permanencia del extranjero, en cualquier país, máxime cuando este no repara en gastos, ni se priva de nada, con lo cual es mayor el beneficio que aporta al país visitado; sin embargo, nos hacen cargo de muchos de los sentimientos que se incuban en el alma popular, y los gobiernos, aun comprendiendo que puede ser contraproducente esa resolución, se ven arrastrados a adoptarlas porque viven con raíces profundas esos anhelos en la conciencia nacional.

Veremos al correr de los tiempos, cual de los dos pueblos está en lo cierto, y quien favorece más los intereses de su país, que ambos buscan y anhelan, pero usando distintos procedimientos.

Piadoso recuerdo

En memoria de todos los Joaquines difuntos se aplicaron todas las misas que se dijeron desde las siete hasta las nueve en la Iglesia Rectoral de San Pedro Apostol, ayer lunes festividad de San Joaquín.

Estos sufragios los fueron dedicados por la cofradía de este nombre establecida en la dicha Iglesia.

Desde Los Alcáceres Fiestas religiosas

El domingo último se celebraron en Los Alcáceres fiestas religiosas en honor de la Santísima Virgen.

Dijo la misa el M. I. S. don Alfonso Barberán Caravaca canónigo de esta S. I. O.

Por la tarde tuvo lugar la solemne procesión por el mar.

Figuraba la imagen de la Santísima Virgen.

Acompañaban la imagen gran número de personas en barcas de vela y remo.

La procesión resultó solemnisima.

Cesión de proyectos de canalización para las aguas del Tavilla

(De nuestro corresponsal)

En el Ayuntamiento ante el notario Hervellay con asistencia del Alcalde y varios concejales ha tenido lugar la cesión de los proyectos de canalización para las aguas del Tavilla y las procedentes de Guardemar.

Por el Sindicato Agrícola asistió el presidente y varios consejeros.

Estos proyectos han costado 25 mil pesetas, y constan de centenares de planos.

Conciertos de música

Por la agrupación del señor Lázaro se dió el domingo un concierto musical en el paseo de Alfonso XII.

Entre otras composiciones se interpretó La verbena de la Paloma, la Montería y Gigante y cabezudos, del maestro Caballero.

Comida organizada por el señor Maestre

En La Encarnación del Mar Menor ofreció una comida a todos sus empleados y obreros de Cartagena, La Unión y Portmán el exministro de Fomento y propietario de la Maquinista de Levante don José Maestre Pérez.

En la comida reinó la mayor fraternidad.

Al final hubieron palabras cariñosas del señor Maestre, quien fué felicitado por sus obreros.

Notas deportivas

Partidos en Torrevieja

Dos partidos ha jugado un equipo con el nombre del Valencia F. C. en el campo del Torrevieja.

En el equipo campeón de la región valenciana faltaban todos los elementos que le han dado un poco de prestigio.

Con el Torrevieja se han alineado jugadores del Carthago y del disuelto Natación.

De la actuación de todos la de Carlos Vaso fué la más sobresaliente.

En ambos días ha presenciado la contienda entre los valencianos y los otros, esc. so público, y entre él elementos de la colonia murciana en aque la playa.

El primer día, como el segundo dominó netamente el once valenciano, y una vez por un fallo de un defensa otra por efecto del balón, y otras por que no fué detenido, metió el Valencia una vez seis, la tarde del sábado y otra cinco, la del domingo.

Los jugadores fusionados del Torrevieja Natación Carthago consiguieron tres goals la primera tarde y uno la siguiente.

Al final de las contiendas hubo lo de siempre: Si aquel pase lo hubieses dejado pasar; si aquel chut no lo hubiera interceptado el portero; si yo hubiera jugado de delantero centro si mi compañero lo hubieran colocado de medio centro.

¡Vamos, para que seguir! ha ganado el Valencia y puede el baile con tinuar.

Las entradas han sido para perder.

¡No ha jugado el Murcia!

Lo que leemos

Leemos en «La Razón» de Cartagena que todos los jugadores del Carthago han firmado sus licencias, sin gastar nada.

Como muy bien dice, no había club en España que haya gastado menos en el fichaje de sus jugadores, que el Carthago.

«Y no se diga añade—que es por que se trata de jugadores incotizables; por que la mayoría de ellos han tenido ofertas y requerimientos de clubs diferentes».

Como el caso del Carthago es un caso excepcional, el número uno, le felicitamos cordialmente.

¡Así da gusto!

Siguen las obras

Prosiguen en el campo del Real Murcia las obras.

La grada sigue elevándose, poco a poco, pero ya se ofrece dominante en el stadium de La Candomina.

La cañería también ha sido adaptada.

Del asunto fichas

Ayer estuvimos hablando con un buen directivo de un buen equipo del grupo B, el River Thader y me confirmó que por este club había firmado Pardo, antiguo defensa del Real Murcia.

Me lo manifestó con el natural contento y yo así lo transmito a los aficionados.

Días de ansiedad

Son estos días en los que se esperan bajas y conformidad de jugadores, de una palpitante ansiedad.

Ayer estaba la reunión del Murcia, como otras anteriores forjando proyectos.

La voluntad ha llegado a su fin, ahora intervienen las circunstancias.

Notas taurinas

Novilladas en Cieza

Con motivo de las fiestas de San Bartolomé se celebrarán en la plaza de toros de Cieza dos magnificas novilladas.

El día 24 se lidiará ganado de Sotomayor por los valientes diestros Alcantarilla II y Saleri III.

El día 28 Pepe Iglesias y Torerito de Malaga se las entenderán con seis magnificos astados de Samuel hermanos.

Las referidas novilladas tiene verdadero atractivo, y es de suponer que haya llenos.

De Murcia son muchos los aficionados que piensan trasladarse a la llamada perla del Segura.

Triunfos del Litri

En Alcantarilla ha torreado el valiente novillero murciano Litri, en las tardes del domingo y lunes.

Su actuación ha sido sobresaliente y el primer día cortó la oreja y rabo de uno de sus astados.

Con el capote y la muleta hizo cosas admirables, que fueron muy aplaudidas por el público, entre el que vimos gran cantidad de aficionados murcianos.

A la hora de la verdad se arrancó por derecho y cobró buenas estocadas.

En ambas tardes dió varias vueltas al ruedo.

Corrida en Cehegin

Con motivo de las fiestas que se van a celebrar en este pueblo existe el propósito entre un grupo de buenos aficionados de organizar una gran corrida de toros.

No se sabe nada más que eso y desde luego que echarán mano de toreros de cartel y toros de bandera.

ALALIMON.

Notas del día

Ya han vuelto los idos

Los veraneantes huertanos que marcharon a la fiesta de la mar, ya han vuelto de su viaje sportivo.

Durante todo el día de ayer los vimos descender con sus carros por la cuesta del Puente.

Venían como se fueron, entonando canciones típicas de la huerta, y adornados sus vehículos con guirnaldas.

A la parte trasera del carro venían sujetas las jaulas de aves, ya vacías y deso tres sillas que sirvieron para adornar el domicilio durante su instalación en la playa.

También vimos regresar a cuantas personas tienen ocupaciones que atender, y deben dejar la familia para volver al trabajo.

Pasados unos días volverá a animarse Murcia con la visita de aque las familias que salieron huyendo del calor, y todos contentos.

Las casetas de la feria

Ya han empezado a levantarse las casetas de la feria en la acera del paseo de la Reina Victoria.

Del monton informe de tablas ya numeradas de otros años, sale la caseta de este.

Dentro de unos días ya albergarán entre sus escasos limites los más variados objetos, y baratijas.

Terminada la feria volverán otra vez las maderas a los bajos del Ayuntamiento y hasta otro año.

Esta es la vida y nadie podrá hacerla, aunque quiera, lo verde, blanco

LISCANO

P. P. DEPORTES.

Reglamento de funcionarios administrativos

Acompañado de un atento besalamano del alcalde señor Martínez García hemos recibido un ejemplar impreso del Reglamento de funcionarios administrativos en el Municipio de Murcia.

Precede al reglamento el informe de la comisión encargada de redactarlo, cuyo informe firman los señores Martínez García, Sobejano y López Sánchez Solís.

En el preámbulo se exponen las razones y fundamentos legales en que se apoya la necesidad de la confección y en el articulado están comprendidas las obligaciones de los distintos funcionarios que integran las oficinas municipales.

Los casos de inutilidad jubilación excedencia, separación del servicio etc. etc. están previstos y regulados con perfecta claridad.

La plantilla de los empleados administrativos está compuesta de un Secretario, un Secretario adjunto, un Interventor y un Depositario.

Un oficial Mayor, un jefe de Negociado de primera clase, un jefe de Negociado de segunda clase, 3 de Negociado de tercera, 10 oficiales de administración de primera clase, 8 oficiales de administración de segunda, 14 oficiales de administración de tercera clase.

En la actualidad existen tres cargos excedentes.

Y las vacantes de un Secretario adjunto, 2 oficiales de administración de primera clase, 1 de segunda y 12 de tercera.

El reglamento está editado en los talleres de nuestro colega «La Verdad» y tiene una excelente presentación.

Al acusar recibo agradecemos la atención del envío.

Onomásticos

Ayer festividad de San Roque celebraron su fiesta onomástica los señores Martínez (padre e hijo), Novella, Valiente, Aguirre y Molera.

A las felicitaciones que recibieran por dicho motivo unimos la nuestra muy cariñosa.

Concurso de Estudios Médicos

Esta revista ha abierto un concurso para premiar los artículos que se remitan, y con las siguientes condiciones.

El tema es de libre elección.

Los artículos deberán estar escritos en castellano y en letra de máquina.

Cada artículo llevará su lema, acompañado de la correspondiente plica.

Constará de veinte o treinta cuartillas.

Dichos artículos pedrán venir con esquemas, ilustraciones y fotografías.

Los trabajos premiados, como los que el Jurado recomienden quedarán de propiedad de la revista «Estudios Médicos».

Los premios son: El de honor una medalla de oro dibujo y ejecución de los artistas Gil de Vicario y Planes.

100 ejemplares del artículo premiado en edición especial.

Y además tantos accesitos a este premio como el Jurado considere, que seran 100 pesetas y 100 ejemplares.

Los trabajos recomendables se publicaran en la revista mencionada.

El plazo de admisión termina el día último de Octubre.

El jurado está compuesto por cinco médicos.

Peria de Septiembre

Han dado comienzo, con gran actividad, los trabajos preparatorios para que la exposición de plantas y flores, que tanto gradó a vecindario en los dos años anteriores, se lleve a cabo en el presente con mas lujo de detalles.

La instalación, que durante las fiestas de este año ha de hacerse en la Plaza del Cardenal Belluga, donde a la vez concurrirá todas las noches una banda de músicos, se hará por cuenta de los expositores, debiendo sujetarse estos al diseño de casetas aprobado de antemano por la Comisión y que se halla en poder de la misma.

La inauguración, como reza el programa de festejos, será el día 1 de Septiembre próximo, a las siete de la tarde, no dudando la Comisión municipal de festejos, cuyo éxito en la exposición espera confiadamente, que han de concurrir a inscribirse al respectivo Negociado de la Secretaría municipal, todos los jardineros murcianos, cuyo número es suficiente para augurar en el éxito que no se duda alcanzar.

Habrán cuatro premios: un primero, de quinientas pesetas; un segundo, de trescientas; un tercero, de doscientas; y el restante de cien; los cuales se adjudicaran a juicio del Jurado que oportunamente daremos a conocer, a aquellos horticultores que mas artísticamente hagan la presentación de sus casetas, teniendo en cuenta desde luego, el número y calidad de las plantas y flores expuestas.

Anoche regresó la colonia escolar de Aguilas

Anoche, siendo las diez menos cuarto, llegaron al Plano de S. Francisco en el tranvia de Alcantarilla, que los recogió del tren de Lorca los niños que componen la colonia escolar que ha pasado un mes de veraneo en la playa de Aguilas.

Entraron en Murcia entonando canciones infantiles.

Venían dirigiendo la expedición los señores profesores que les han acompañado durante su estancia en Aguilas.

Esperaban a los colonos individuos de su familia y entre estos y los niños hubo la natural escena de cariño.

Academia de Comercio

Dirigida por Don Federico Diez Pacheco. Cursos Mercantiles, Teoría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. Laborerías, 14.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido. Abaniquería de Rayneli Plateria 22. (PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

La corrida de Orihuela

Esta ciudad que actualmente celebra santuosas fiestas no ha querido que pasen estas sin una corrida de toros.

Con tal motivo formó un cartel compuesto por Chaves, Manuel Martínez y Armilita pero el cartel tuvo que sufrir variación por la cojida de Chaves.

En sustitución de éste se contrató a Fuente Bejarano.

A la hora de empezar la fiesta había en la plaza una gran entrada y muchas mujeres con mantón.

El ganado fué poderoso y bien presentado, excepte el quinto que tiró a manso.

Manuel Martínez toró distancia de a sus toros, y no hizo nada de particular en toda la tarde.

Los que nos hicieron creer en su valentía desde las columnas de la prensa nos defraudaron.

Fuente Bejarano estuvo toreando con verdadero acierto y su capote fué en la plaza muy bien manejado.

En su primera hizo una magistral faena que acabó con media estocada y se le concedió la oreja.

En el otro pasó sin pena ni gloria. Armilita se nos mostró un gran rehiletero y un habil matador.

Hizo dos magistrales quites que fueron ovacionados.

En resumen la corrida sin ser excelente no fue mala.

UN ENVIADO

Despedida

En lenta comunicación nos manifiesta el que hasta ahora ha sido gobernador militar de esta plaza don Federico Baza Ledesma, su cese en el referido cargo por su pase a la reserva, ofreciéndonos particularmente en el lugar donde fije su residencia y cuya marcha nos noticiará en cuanto esté dispuesta.

Correspondemos a su cortesía acusando recibo y deseándole que le acompañe todo género de felicidades en donde fije su residencia.

EDICTO DE LA ALCALDIA

Por el Ayuntamiento de Murcia se ha publicado un edicto trasladando una resolución del señor Ingeniero jefe del Servicio Agronómico, por lo que se desestiman las reclamaciones formuladas por los propietarios don Mariano Palares, don Adolfo Virgili, don Ramon, don Jerónimo y don Pablo Torres de Parada y don Joaquín Ferrer.

Se inserta también la aprobación de un nuevo cuadro de tipos del Registro Fiscal de la riqueza rústica de este término municipal.

Sangriento suceso

Dos heridos en riña

En el vecino pueblo de La Raya se celebraba el domingo último la fiesta en honor de la Patrona.

Cuando ya había terminado la fiesta entraron en una taberna para tomar unas copas el individuo Pedro Martínez García y los hermanos Francisco y Antonio Castillo.

Ya hechas las consumaciones, llegó la hora de pagar y entonces se entabló una discusión acerca de quien había de abenar.

De la disputa pasaron a las manos y el Pedro acometió a sus rivales con una navaja, hiriendo al Francisco en el lado izquierdo del pecho y al Antonio en el cuello.

Los heridos fueron trasladados al hospital donde el médico de guardia procedió a curar las heridas calificadas de menos graves.

La guardia civil de Alcantarilla enterada del suceso procedió a la detención del Pedro Martínez, dando aviso al Juzgado de Instrucción correspondiente.

Sociedad Arte de Imprimir

En la sesión celebrada por esta entidad el día 15 del corriente fueron aprobadas las cuentas, procediéndose a la elección de Junta directiva, siendo elegida la siguiente:

Presidente, Mariano Megías Lopez. Vicepresidente, Agustín Guirao García.

Secretario, José María Nicolás. Vicesecretario, Enrique Moreno. Contador, Antonio Yuste Martín. Tesorero, Antonio Rex Torrano. Vocales, José Galán Carrillo, José Alacéid, Tomás Guillén y José Baños.

Publicaciones recibidas

Noticias Médicas

Hemos recibido en esta redacción el número de esta importante revista médica correspondiente al mes de Julio.

Contiene artículos profesionales de renombrados doctores españoles y extranjeros y una sección literaria con crónicas de Ruiz del Toro, Borja y Ruiz funes.

Estudios Médicos

También hemos recibido el número de esta otra revista del mes de Julio.

Lleva artículo de los doctores Juan Salazar, Sánchez Corona y otros médicos y además un cuento por Darío Salazar.

Agradecemos el envío de estas dos publicaciones.

BOLETIN RELIGIOSO

Agosto-1926

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Corazón de María. Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las ocho y cuarto (hora oficial).

Santoral

MARTES 17

San Paulo, Santa Juliana y San Anastasio.

Vela y Alumbrado

Día 17.—En San Bartolomé. Las Misas y Estación por don Félix de los Bustos y Llanos.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche. Cotización del día 16

Interior 4 1/2 %	68'40
Amortizable 5 %	92'25
Amortizable 4 %	88'65
Banco de España	621'00
Tabacos	000'00
Francos	17'75
Líbras	31'75
Dólares	6'55
Liras	21'35

El domingo deportivo señala un empate entre los checos y los del Europa

Per telégrafo de la tarde

Barcelona.—Se ha celebrado el segundo partido de los anunciados entre el campeón de Praga y el Deportivo Europa de Barcelona.

El equipo catalán se presentó de esta forma: Florence, Serra-Alcoriza, Artius-Pelá-Maurici, Pellicer-Samitier Cros-Zabala y Aleazar.

En el equipo Athletic Club de Praga hubieron figuras variantes.

El juego fué muy duro desde sus principios y se lograron en la primera parte dos tantos por cada bando.

En el segundo tiempo se empató a cero.

Por el árbitro fueron expulsados del terreno de juego los jugadores Cros y Carvan.

Del Athletic Club Sporting de Praga sobresalieron Corvan y Janda.

De los catalanes, Samitier, Zabala y Pelá.

El fútbol en Valencia

Valencia.—La directiva del equipo campeón está en gestiones con Gorbun, Pedret, Dintun y el portero de Sevilla Eizaguirre.

Se espera la llegada de Rey que parece ser que no ha venido.

Ha llegado a Sevilla el Alto Comisario

Por telégrafo de la tarde Y seguirá a Madrid

Sevilla.—Ha llegado en aeroplano el Alto Comisario en Marruecos general Sanjurjo.

Descansará aquí unos días.

Después continuará su viaje a Madrid donde celebrará una conferencia con el Rey.

Le expondrá extensamente la situación de Africa, tema que ha merecido siempre especial atención en nuestro Rey.

Tras conferenciar con el Gobierno marchará a Marruecos.

Necrológicas

Defunción y entierro

A las doce de la noche del domingo último y confortado con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir en esta ciudad nuestro estimado amigo don José Mérida Ferrer.

El finado, de excepcionales condiciones de sencillez y amabilidad, gozaba de grandes y merecidas simpatías y de sinceros afectos, habiendo producido su muerte verdadero sentimiento.

Ha muerto el señor Mérida a la avanzada edad de 90 años rodeado de los más queridos seres de su familia que adoraban en él y le rendían los más solícitos cuidados.

La casa mortuoria, durante todo el día de ayer, estuvo concurridísima de amistades del finado y su familia, que acudieron a inscribir sus nombres en las listas de pésame y a testificar su sentimiento a los atribulados hijos.

Su entierro se verificó en la tarde de ayer desde la rectoral de Santa Eulalia, figurando en la presidencia significadas personalidades y en el acompañamiento numerosas elementales de todas clases sociales que rindieron al señor Mérida el último tributo de amistad.

De todas veras nos asociamos a la hunda pena que sufren en estos instantes los desconsolados hijos, doña Piedad, Sor María Encarnación y nuestro querido amigo el Rector del Sacro Monte de Granada don Jesús Mérida Pérez, hijos políticos, nietos sobrinos y demás parientes a quienes deseamos que Dios les conceda las fuerzas necesarias para sobrellevar este rudo golpe. Descansen en paz el alma enballeo so finado.

Siguen alumbrándose paseos y adornándose calles en honor de los ministros

Por telégrafo de la tarde

Feerrol.—Ya han terminado los trabajos de instalación para el alumbrado de gala que lucirá el Palacio de la Capitania.

El Ayuntamiento también ha terminado su iluminación, y así mismo el Casino ferrolano.

El día que los ministros visiten los buques de la escuadra de Instrucción serán obsequiados a bordo del "Jaime I" con un lunch ofrecido por el almirante Yofif.

La comitiva que irá a la estación a saludar a los ilustres viajeros se organizará de la forma siguiente:

Banda de música del Regimiento de Infantería de Marina.

Centro de Maestranza con su estandarte.

Coros gallegos con banderas y estandartes.

Círculo Católico, Centro Obrero de Cultura y representaciones de otras corporaciones.

Representación del Ayuntamiento. Y banda del Regimiento de El Ferrol.

El paso de los ministros desde todas las casas se les arrojarán flores.

Casi todas las calles estarán engalanadas.

Como han sido fijadas las plantillas por la comisión interministerial

Por telégrafo de la tarde

Madrid. La comisión interministerial que estaba encargada de fijar las plantillas de los funcionarios de administración civil, lo ha hecho en la forma siguiente:

Jefes de administración de primera clase 15.000.000 de pesetas.

De segunda 13.000.000.

De tercera 11.000.000.

Jefes de negociado de primera 9.000.000.

De segunda 8.000.000.

De tercera 7.000.000.

Oficiales de primer 6.000.000.

De segunda 5.000.000.

De tercera 4.000.000.

Se crea un cuerpo de auxiliares con la cifra de 3.000.000.

El comandante Franco en Bilbao

Por teléfono de la tarde

Bilbao.—Acompañado de su bella esposa llegó el heroico tripulante del "Plus Ultra" comandante Franco.

Estuvieron de excursión en Portugalete.

Después de estar unos días en esta capital saldrán para Irún.

PASCUAL GARCIA IBANEZ
VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torino "GARCIA"
VECLA

Banco Español de Crédito

Central Palacio de la Equitativa Madrid (Propiedad)—Capital 50.000.000 de pesetas.—Murcia Plaza de Fontes 5.

Sucursales en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales Ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por ciento.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y 4 y medio por 100 según plazo.—CAJA DE AHORROS 4 por 100. Custodia de valores en nuestras Cajas, gratis a nuestros clientes.

BANCO CENTRAL

Acalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: FRANCISCO ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).
CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

En el Casino de la Democracia se comete un robo en metálico

Por telégrafo de la tarde

Valencia. En Cargante y en el Casino titulado de la Democracia se ha llevado a efecto un robo.

De los cajones del mostrador se llevaron unas setenta pesetas y gran parte de ellas en cañerilla.

Después subieron a uno de los cuartos y del bolsillo del chaleco del padre del conserje de dicho circuito se llevaron otras doce pesetas.

Los ladrones subieron por una cuerda que después de huir dejaron abandonada, así como una piqueta que les sirvió en sus trabajos.

A pesar de todas las pesquisas no se ha podido hallar.

Piensen terminarse en Elche las obras de un campo de deportes

Por telégrafo de la tarde

Alicante. En Elche se ha firmado un contrato para realizar varias obras en el campo de deportes.

Estas obras deberán estar terminadas el 20 de Septiembre en cuyo mes se darán varios partidos.

Hasta la fecha han firmado por el club de Elche, Albaladejo que pertenece al Real Murcia y Ramonzolet, Candel, Devesa y Ortiz que eran del Club Natación de Alicante.

Precios del mercado

DIA 16 DE AGOSTO
LONJA

De las 50 kilos

Patatas, 8'50
Tomates, 12'00.
Bajocates, 30'00.
Pimientos gordos 15'00
Chirivías, 12'50
Cebolla, seca 5'00
Ajos secos, 37'50
Membrillas, 8'00

FRUTAS

Melocotones 40'00
Peros, 18'00
Pera, 25'00
Uva, 35'00
Melones, 15'00
Limonas, 5'00
Sandías 10'00

DOCENA

Calabazas tintaderas, 9'00
Berenjenas 0'50
Coles, 2'00
Rábanos, 0'45

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 5'00.
Pescadilla, 4'00
Emperados 2'50
Pajel, 3'00
Dorada, 3'00
Mujol, 3'00
Magre, 2'50

Lo que dice el periódico del lunes

Primo de Rivera pasó el día del domingo en casa de Zabalza

Por telegrama de la tarde Madrid.—El presidente del Consejo marqués de Estella pasó el día en la casa de don Miguel Zabalza padre del capitán del mismo apellido muerto heroicamente en Aydir. La dicha finca está enclavada en San Rafael.

Por la noche regresó el Presidente.

Homenaje a un profesor español en Londres

Por telegrama de la tarde Londres.—Los profesores de español de la Gran Bretaña e Irlanda, han dirigido un mensaje con motivo del 75 aniversario a don Fernando de Artega y Pereyra que lleva 33 años dedicado a la enseñanza del español en Oxford.

Ha fundado allí una escuela para la enseñanza del idioma y literatura española.

En el mensaje se hace resaltar la provechosa labor realizada por el señor Artega.

El domingo taurino

Muerte repentina del gran peón de la cuadrilla del Gallo, Blanquet

Varias corridas

Por telegrama de la tarde

Sevilla.—Se ha celebrado la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa con una buena entrada.

Gallo se mostró muy adornado en la lidia de sus dos toros, y fué muy aplaudido.

Uno de los toros se lo brindó a Bombita.

Sánchez Mejías estuvo valentísimo en el toreo de su lote y puso algunos excelentes pares de banderillas.

Bombita se mostró muy desigual.

Al terminar la corrida y una vez ido en la fonda se trasladó el peón del Gallo, Blanquet, a la estación, para tomar el correo que había de llevarle a Ciudad Real donde tenía que torear.

Por el camino se sintió repentinamente enfermo y trasladado a la Casa de Socorro más próxima, falleció.

Ha pertenecido ya a varias cuadrillas: Ha toreado con el Gallo, con el inolvidable Joselito, con el diestro Granero y con Sánchez Mejías.

Su muerte ha sido muy sentida.

Al saberse la noticia en Sevilla fueron muchísimas las personas que desfilaron por la casa de Socorro y entre ellas el Gallo, Sánchez Mejías y otros diestros.

El cadáver de Blanquet

El cadáver de Blanquet ha sido embalsamado.

Mañana será trasladado a Valencia.

Otras corridas

San Sebastián.—Marquez quedó muy bien en su primera y bien en el otro, de los que cortó orejas.

Lalanda y Valencia no pasaron de regulares.

Villalba estuvo valentísimo en el octavo y detestable en su anterior.

Logroño.—En Alfaro se celebró la anunciada corrida de toros que se vió muy concurrida.

Fuente Barajas y aún guero obtuvieron un señalado triunfo.

Barcelona.—Franco estuvo posible en sus dos toros.

Parrilla quedó bien en uno y no tanto en otro.

Toreito de Málaga hizo cosas admirables.

Fuó muy aplaudido.

Madrid. El rejoneador Esquerdo fracasó.

Y los novilleros Torquito, Cabezas y Delmonte hicieron cuanto pudieron para quedar mal.

Solo se vió el último algunos destellos.

Con motivo de las fiestas de Játiva han cantado Flota y la Revenga

También cantó la Fabra

Por telegrama de la tarde

Valencia.—Játiva arde en fiestas. El domingo se celebró una magna corrida de toros en la que Félix Rodríguez Enrique Torres y Clásico lidiaron reses de Santa Coloma y escucharon muchos aplausos.

También se celebró en este día un magno acontecimiento artístico que consistió en el canto del eminente divo Miguel Fleta y de las admirables tiples Matilde Revenga y Jureta Fabra.

Estos tres cantantes fueron entusiásticamente aplaudidos y Flota a petición del público tuvo que repetir el Ay-ay-ay.

En la tarde del lunes se celebró otra novillada.

Hubieron matadores Rodríguez, Torres y Corpas.

Enrique Torres sobresalió de la terna de matadores.

España y Francia

en Marruecos

En Tixi Ifri se ha verificado el relevo de tropas

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El parte oficial de la zona Oriental dice que se ha efectuado el relevo de Tixi Ifri de Zúñiga de Bení Maret ocupado por los franceses a los regulares de Ahucemas.

Recogida de fusiles

En el sector de Gascara el capitán interventor de Punta de Pescadores estuvo en Ketama y cogió 125 fusiles.

Ha encontrado además un depósito de cebada que perteneció a Abd el Krim, procedente del impuesto sobre las cábilas.

Siguen las sumisiones

En la zona occidental de Xauen se sometió el pueblo de Amegri.

Entregaron armamento y sumisiones.

No hay jefes caracterizados entre los somatistas.

En Larache

En la zona de Larache reina tranquilidad.

Llega el comandante Capaz

Tetuán.—Con unos días de permiso llegó el comandante Capaz.

Fuó objeto de cariñosas muestras de simpatía.

El ministro de Estado habla en otra Nota del tratado franco-español

Por telegrama de la noche

Madrid.—El ministro de Estado facilitó a la Prensa una extensa Nota explicando la prórroga del tratado comercial con Francia, con las revisiones y adaptaciones necesarias para acomodarlo a las situaciones económicas actuales.

Esta prórroga tiene carácter precario en previsión de la próxima reforma arancelaria.

Las finalidades esenciales que aspiraba el Gobierno al iniciar las negociaciones, eran la supresión y consolidación de los derechos arancelarios respecto a las mercancías francesas a su introducción en España, obteniendo ventajas para nuestra exportación, cuyos derechos a su introducción en Francia habían sido recargados en un treinta por ciento desde la primavera.

Otra de las finalidades era la protección a la industria nacional hacendada con el establecimiento de la importación francesa en España.

El ministro se felicita por el acuerdo y con este acuerdo dice se abre un cauce para ulteriores negociaciones.

El Alemán, Doctor Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernández-Ros.)

Primo de Rivera habla del canje de notas entre España y Francia, y protesta de la actitud de un periódico inglés

FOR TELEGRAMA

Madrid.—«El Noticiero del lunes» publica unas declaraciones de Primo de Rivera.

Dice en ellas que ha conferenciado con el embajador de España en Francia Quiñones de León, quien le comunicó que se ha verificado el canje de notas para el tratado español-francés.

Con este tratado—se agrega—España ha conseguido grandes ventajas y sobre todo comerciales.

Por un decreto francés de ayer se volvieron a establecer nuevos cargos de entrada sobre las naranjas, patatas, frutas secas, almidones, armas cortas y de fuego y se suprimieron en un treinta por ciento a lo establecido en la ley de abril.

Primo de Rivera, felicitó a Quiñones de León, Lopez Lagó, Goyeneche y Lopez Neira, que han sido los negociadores de este tratado.

Considera el jefe del Gobierno injustificada la actitud de un periódico inglés que pide represalias comerciales contra España, que surtiese de carbón y otros productos.

Dice que le es gratísimo continuar conservando la intensa relación comercial de otras veces con aquel país.

Manifestó que estamos en el momento económico mundial y esto ha de vivir a los países con el arma del brazo en defensa de sus economías.

Yo—dice Primo de Rivera—defiendo el capital de los españoles y el pan de los obreros.

Si lo logro termino estaré satisfecho.

A Emilio Meseco le desaparece un baul

Por telegrama de la noche

Madrid.—El actor Emilio Meseco de nunció en la comisaría ha perdido un baul.

Manifestó que contenía ropas y alhaja.

Después de la inundación en Barcelona

Por telegrama de la tarde

Barcelona.—A los cadáveres de los niños ahogados a causa de la última inundación se les ha practicado la autopsia por los médicos forenses.

Más tarde se verificó el entierro de las criaturas que ha sido una manifestación sentida de pésame.

Los abuelos de estos niños fueron también curados en el hospital.

Incendio en una fábrica de gomas

Por telegrama de la noche

Barcelona.—En una fábrica de gomas establecida en la calle de Roger de Flor se produjo un violento incendio.

Las pérdidas habidas son de gran consideración.

Han resultado heridos tres obreros.

Un guardia le dá la locura por pegar tiros

Por telegrama de la noche

Barcelona.—En la calle de Ritz un guardia de Seguridad ataca de enajenación mental, disparó varios tiros en plena vía.

Afortunadamente estos tiros no hicieron blanco.

Se produjo entre los transeúntes la natural alarma y más tarde fué detenido el referido guardia.

Con rumbo hacia Cádiz, viene el "Reina Repente"

Por telegrama de la noche

Cádiz.—Se han recibido cablegramas de Nueva York en lo que se comunica que el vapor «Reina Cristina» ha reparado sus averías.

También se dice que ha salido con rumbo hacia Cádiz.

Ambos nuevos han sido acogidos con verdaderas muestras de agrado.

Nuevo gobernador a Albacete

Por telegrama de la noche

Albacete.—Ha llegado el nuevo gobernador de esta ciudad don Vicente Rodríguez Barril.

En la estación era esperado por el secretario del Gobierno don Tomás Serna el delegado gubernativo, y otras personalidades.

Ha tomado posesión de su cargo.

En Quintanar de la Sierra se quemaron medio millón de pinos

Por telegrama de la noche

Burgos.—En los bosques de Quintanar de la Orden se produjo un violento incendio.

A pesar de los trabajos realizados por el personal forestal y los vecinos no pudo extinguirse.

Se quemaron pinos en la cantidad de medio millón.

Han comenzado a reunirse los federativos madrileños

Por telegrama de la noche

Madrid.—Ha comenzado sus reuniones la Federación Regional de Clubs de Fútbol de región Centro.

Presidió el Comité y asistieron casi todos las representaciones de los clubs a organismos adscritos.

Se discutió la memoria y la actuación del Comité.

Y como asunto de mayor relieve se trató el de la Ferroviaria, que parece ser traerá cola.

La sesión fué bastante larga, pero sin incidentes.

Ha regresado Guadalhorce

Por telegrama de la noche

Madrid.—Procedente de la Granja ha regresado a la Corte el ministro de Gracia y Justicia conde de Guadalhorce.

Fuó saludado por numerosos amigos con quienes conversó un rato.

Manifestó que trae re-actado el discurso de apertura de los Trienales.

También vendrá Yanguas.

Mañana se separa el ministro de Estado.

Vendrá a asistir el Consejo de ministros.

Se extiende el movimiento revolucionario

Por telegrama de la noche

Rusia.—Se extiende el movimiento revolucionario.

Se ha todo por la parte Sur los días de may y agitación se nota.

El Gobierno de los Soviets ha decretado el estado de guerra en toda la república.

La flota rusa del mar del Norte se ha rebeldado, habiendo ocupado varios puntos del litoral.

En Kíef 20000 obreros recorren las calles pidiendo pan y trabajo.

En Pamplona ha habido tormenta y se han inundado los terrenos

Por telegrama de la noche

Pamplona.—Sobre esta ciudad ha desatado una fuerte tormenta.

El agua desbordada corrió por todas partes e inundó los terrenos de regadío.

El río Que le se desbordó, ocasionando destrozos.

Las pérdidas son considerables.

La procesión tradicional de la Virgen se celebra en Sevilla

Por telegrama de la noche

Sevilla.—Se ha celebrado con gran diestros esplendor la procesión de la Santísima Virgen de los Reyes.

Presidieron los infantes don Carlos y doña Luisa e Isabel de Borbón.

Asistieron las autoridades y representaciones de muchas otras corporaciones.

También asistieron dos bandas de música.

Mussolini reivindica para Italia sus derechos sobre Tánger

Por telegrama de la tarde

Londres.—Se afirma que Mussolini ha dirigido a Foreign Office, memorando y reivindicando para Italia el derecho de participar en la administración de Tánger.

Solicita la igualdad que disfruta Italia, España e Inglaterra.

Está siendo comentadísimo este caso en el Estado Italiano.

Don Alfonso ha llegado a la Corte

Por telegrama de la noche

Madrid.—Procedente de Santander llegó el Rey.

Al poco de llegar al regio Alcázar llegó el jefe del Gobierno general Primo de Rivera con quien celebró una extensa conferencia sobre asuntos políticos.

Después fué cumplimentado por varias personalidades y saludado por los ministros.

Lo que hace la familia real

Por telegrama de la noche

Santander.—Por la mañana estuvo la reina Victoria paseando por la ciudad acompañada de las infantas.

Más tarde asistieron los reyes y las infantas a las regatas anunciadas que estuvieron disputadísimas.

Acomodaron en plena mar.

Por la tarde acudieron al campo de tenis donde tuvieron lugar refectivas costosas.

Ha terminado el sumario por lo del atentado a Primo de Rivera

Por telegrama de la tarde

Barcelona.—Se ha dado por terminado el sumario abierto con motivo del atentado de que fué objeto el presidente marqués de Estella.

Consta de gran cantidad de folios y van declaraciones diversas que no dan ni una luz al sumario.

Toma posesión el nuevo director de Aduanas

Por telegrama de la noche

Madrid.—Con la solemnidad acostumbrada tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Aduanas Pablo Verduguer.

Le dió posesión el ministro de Hacienda y asistieron personal del cuerpo y altos empleados de este Ministerio.

Por su lazareto es muerto un ciego

Por telegrama de la noche

Burgos.—En Prado Luendo en el lazareto fué asesinado un ciego.

El hecho lo llevó a cabo quien le servía de lazaretero.

El móvil fué el robo.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirante,

lo encontrareis en la

Aboniqueria RAYNELI Platería, 22.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.

de los Hospitales de Paris.

Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Comerciantes:

En la librería MELERO se ha recibido la nueva Ley del Timbre y el Libro de Ventas obligatorio para todos los comerciantes. Librería Melero, Trapeña, 2.

INVENTO SENSACIONAL

YA NO HAY QUE TEMER A LA CALVICIE



Peinándose con LOCION RONIER tendrán buen pelo y nunca serán calvos.

Pues está probado que todo pelo que cae por peladas, alopecias, debilidades del cuero cabelludo, calvicies prematuras o por cualquier enfermedad, usando la LOCION RONIER vuelve a crecer antes de noventa días.

La LOCION RONIER fortalece el pelo, imita su caída, limpia la caspa y la grasa de la cabeza y evita toda clase de contagios infecciosos.

La LOCION RONIER debe tener puesto preferente en todos los tocadores de buen gusto por sus excelentes resultados.

LOCION RONIER toda señora o caballero de buen gusto debe de usarla a diario, en lugar de cualquier otro, pues además de sus admirables resultados tiene un perfume muy agradable.

Se vende en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías

EN MURCIA:

Droguerías-Ferrer y Comp., Plaza de San Julián, números 1, 2 y 3 y Eduardo Montesinos, Plaza de Santa Catalina, números 1 y 2

Pídanse también frascos de LOCION RONIER en las principales Salones de Barbería y Peluquería.

Precio del frasco: 6 pesetas

En timbre a cargo del público

